

Актуальные проблемы правового регулирования телемедицинских услуг в Российской Федерации

Научный руководитель – Шелехова Татьяна Юрьевна

Куранов М.М.¹, Волкова Д.А.²

1 - Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова, Москва, Россия, *E-mail: m.mellark@mail.ru*; 2 - Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова, Москва, Россия, *E-mail: dadii030205@gmail.com*

Введение: Телемедицина - преобразующая сила в здравоохранении, разрушающая барьеры. Выступая как связующее звено между врачом и пациентом, она преодолевает пространственные ограничения и обеспечивает своевременный доступ к медицинской помощи даже в отдаленных районах. Кроме того, телемедицина расширяет возможности пациентов в наблюдении за хроническими состояниями, способствуя эффективному мониторингу и профилактике осложнений. Несмотря на все преимущества, нормативно-правовая база в России создает значительные ограничения. Неоднозначность законодательства влечет за собой неопределенность, препятствуя интеграции телемедицины в РФ.

Цель исследования: Изучение отношения и опасения граждан в отношении телемедицинских услуг, с акцентом на понимание правовых факторов, которые могли привести к полученным результатам.

Задачи исследования:

- Составить и распространить онлайн-опрос среди граждан России.
- Проанализировать результаты опроса, сопоставить полученные результаты с различными недостатками законодательства.

Материалы и методы исследования:

- Онлайн-опрос со стратифицированной выборкой
- Глубинные интервью с определенной группой участников
- Анализ полученных данных

Краткое описание работы: Среди 200 жителей РФ был распространен интернет-опрос. Он состоял из 6 вопросов, направленных на определение отношения граждан к телемедицине, существования понимания людьми ее возможностей и преимуществ для здравоохранения, понимание динамики существующих ограничений в этой области.

Результаты:

1. Слышали ли вы когда-нибудь о телемедицинских услугах?

Да - 57% Нет - 43%.

2. Пользовались ли вы когда-нибудь телемедицинскими услугами?

Да - 10,5% Нет - 89,5%.

3. Волнуетесь ли вы за безопасность своих персональных/конфиденциальных данных в интернете?

Да - 81,5% Нет - 18,5%.

4. Стали бы вы пользоваться телемедицинскими услугами в настоящее время (при необходимости)?

Да - 45,5% Нет - 54,5%.

5. Как вы считаете, способна ли телемедицина решить проблемы в области здравоохранения?

Да - 70% Нет - 30%.

6. Как вы считаете, способен ли врач верно поставить диагноз и назначить лечение при дистанционном приеме?

Да - 31,5% Нет - 58,5%.

Выводы: Результаты опроса подтверждают высказанные ранее опасения. Пробелы в законодательстве вызывают сильные опасения и ограничивают полноценное внедрение телемедицины в нашей стране. Проведенная работа подчеркнула необходимость внесения юридической ясности и принятия мер по обеспечению кибербезопасности для укрепления доверия пациентов. Проведение правовых реформ, изменения в системе образования и надежные меры по интернет-безопасности являются неотъемлемыми компонентами, необходимыми для успешной интеграции телемедицины в российскую систему здравоохранения.

Источники и литература

- 1) Назарова, Н. А., & Валужева, Н. И. (2022). Проблематика правового регулирования телемедицины в контексте цифровизации здравоохранения в России. Вестник Санкт-Петербургского университета. Право, 13(2), 360-377.